

Новый год – время волшебства для взрослых и детей

Фредерико Феллини говорил, что на свете, вероятно, есть взрослые люди, но он их не встречал. Верность этих слов особенно вспоминается в предновогоднюю пору – кажется, весь мир настроился на волну праздника и волшебства... Взрослые и дети объединились и думают лишь о подарках, елке, Снегурочке, новогоднем костюме. Дети – ждут праздника, а взрослым, наряду с ожиданием предстоит примерить на себя кафтан Деда Мороза и самим стать немножко волшебниками, для того, чтобы сделать этот праздник самым незабываемым для детей.

Предновогодние траты времени и денег, а также невероятное напряжение своей фантазии стоят того – ведь самые счастливые детские воспоминания относятся порой именно к этому празднику. Ничто так не стимулирует фантазию взрослого человека, приученного в обыденной жизни к стереотипам, как желание поддержать детскую веру в магию новогодней сказки.

Для детей характерно так называемое магическое мышление, когда все, что ты захотел или то о чем подумал воплощается в реальность. Именно этот способ мышления заставляет ребенка написать самое заветное желание в письме Деду Морозу и с уверенностью ждать, что оно сбудется. Если в раннем возрасте желания ребенка исполняются, а надежды оправдываются, то в будущем он будет с легкостью мечтать и ставить перед собой цели, которые помогут ему достигнуть всего, что в его силах.

Магическое мышление обычно характерно для детей 2 – 6 лет, его рудименты остаются и у младших школьников (6 – 10 лет). Но магическое мышление, связанное с Новым Годом так и не проходит при вступлении во взрослую жизнь, так почему бы не сделать этот подарок детям, когда им это особенно нужно!

Один из элементов магического мышления – это так называемые фантазии о всемогуществе. Отсюда невероятная любовь мальчишек к супергероям из фильмов из мультяшек, которым ничем земное притяжение, сильнее враги. Еще один очень позитивный для детской психики момент – внимание Деда Мороза. Если вздуматься, его отношение к ребенку (образ, который несет в себе весь новогодний фольклор) отражает и безусловную (не зависящую от обстоятельств и достижений ребенка), так и условную (основанную на достигнутых результатах) любовь. Новогодняя ёлка, это своеобразный психологический тренинг для ребенка. Дед Мороз внимателен ко всем, он всех любит и всех поздравляет, но больше подарков получают те дети, которые могут показать себя – рассказать стишок, спеть, потанцевать. Их активность и труд вознаграждается, а эта логическая связка очень пригодится в будущем любому взрослому.

Еще одна психологическая составляющая главного зимнего праздника – возможность создавать и поддерживать семейные традиции. Они передают из поколения в поколение ощущение причастности к семье и делают этот праздник особенным. Стильная новогодняя елка, выполненная в одной цветовой гамме, или украшенная современными декоративными элементами, подходящими к интерьеру, безусловно, смотрится неплохо. Но как приятно почувствовать теплоту елочной игрушки, купленной когда-то прабабушкой. Или увидеть игрушку, сделанную руками своего отца еще в детстве. Тогда украшение новогодней ёлки превращается в своеобразный ритуал, позволяющий рассказать легенды из истории своей семьи. Это создаст особую атмосферу между вами и вашими детьми.

С волшебством Вас!!!

Воспитатель Макерина Мария Александровна

ПОБЕДИТЕЛЕЙ
конкурса поделок «Символ года 2021»

I МЕСТО
Ванюлин Вадим
(старшая группа № 8)

II МЕСТО
Школин Роман
(старшая группа № 9)

III МЕСТО
Тюричева Алиса
(старшая группа № 8)

Поздравляем!

Поздравляем!

Вестник «Калинки»

Выпуск 15

Тема номера:



*Скоро - Скоро
Новый
год!*

Сегодня в номере:

*Новый год –
время волшебства для взрослых и
детей*

*Встречаем Новый год вместе с
детьми*

Учим стихи про Дедушку Мороза

**ПОЗДРАВЛЯЕМ
ПОБЕДИТЕЛЕЙ!**

Встречаем Новый год вместе с детьми

Новый год - любимый праздник детворы, ведь ёлка – праздник сказки, веселых игр, сюрпризов, смешных приключений. Чтобы именно таким он был для ребенка, радовал яркостью и необычностью, родителям нужно приложить усилия.

Готовясь к Новому Году, родители должны привлечь детей: вместе решить, кого позвать из друзей, как украсить ёлку, какие придумать развлечения и т.д.

Детям заранее стоит рассказать о ёлке, о том, что это вечнозеленое дерево, показать его на картине, фотографии.

Готовясь к празднику, малышам следует дать рассмотреть елочные игрушки, можно вырезать вместе с ребенком снежинки, фонарики, вместе повесить гирлянды, лампочки. Если ребенок совсем маленький, то украсить ёлку можно, когда он уснет. Наутро для малыша ёлка станет сюрпризом.

О подарках тоже стоит позаботиться заранее. Оформить вручение подарка можно сказочно. Папа с дочкой лепят башмачки из пластилина и ставят под ёлку, а наутро ребенок находит там настоящие туфли. Можно сделать бумажного петушка и поставить его на окошко. Ребенку объяснить, что Петушок будет смотреть, не пройдет ли мимо Дед Мороз. Он увидит его и громко позовет. Дед Мороз обязательно зайдет, полюбуется на елку, на самодельные игрушки, проверит, умеет ли ребенок аккуратно складывать одежду, убирать свои вещи и оставить подарок. Утром малышу будет приятно найти под елкой подарок и письмо от Деда Мороза. В письме могут быть стихи для разучивания, загадка или пожелание.

Дорогие папы и мамы!

Интересно подготовленный праздник в кругу семьи не только принесет радость, но и поможет лучше понять ребенка, его интересы.

Яркие воспоминания от праздника запоминаются навсегда. Старайтесь создать атмосферу необычного праздника. Нарисуйте у входа Снеговика, чтобы он встречал гостей. Спрячьте под ёлкой хлопушку. Расскажите, что её забыл Дед Мороз. В хлопушке могут быть шарики. Под елкой – книга с картинками, раскраска и т.д.

Не стоит долго сидеть за столом. Лучше поиграть с гостями, спеть вместе песню, потанцевать. Детям очень нравится игра «Горячо-холодно». Выигравший пляшет или поет песню. Можно сыграть в игру «Айболит и звери». Дети надевают шапочки животных, одного выбирают доктором. Игра строится на инсценировке: зайчик хромает, доктор его лечит, зайчик прыгает, бегемотик ревет и держится за живот, потом выздоравливает и весело прыгает и т.д. Дети должны проявить творчество, передать нужную интонацию. В конце можно сплясать веселый танец.

Много интересного могут придумать взрослые к новогоднему празднику, надо только захотеть и отнестись ко всему ответственно.

Желаю Вам находчивости и терпения и к Вам обязательно придёт успех!

Педагог-психолог Зубова Елена Ивановна



Учим стихи про Дедушку Мороза

Прежде чем приступить к рассмотрению видов стихшков, следует пояснить, зачем же вообще существует подобная традиция – заучивать стихотворения. Процесс относится не только к способу разнообразить времяпровождение, но и является воспитательным и обучающим моментом.

Разучивание стихов:

- расширяет кругозор малышей;
- улучшает их речь;
- способствует культурному развитию ребят;
- развивает и укрепляет память.

Хорошая память пригодится взрослому чаду в школе, где необходимо учить и запоминать различные формулы, примеры и т.д.

Рассказ стихотворений про Деда Мороза – один из способов сделать утренники веселыми и запоминающимися. Детки наперебой хвастаются, кто какую строчку запомнил, о чем повествовал под елочкой дедушке в шубе и с бородой. В умилении будут находиться и родители, которые в такие моменты осознают, что их малыш взрослеет.

Как учить новогодние стихи? Конечно же, заставлять и настаивать на том, чтобы чадо обязательно выучило стихок, не нужно. Следует показать малышу, что такой процесс не является серьезным делом. Пусть лучше разучивание проходит в игровой форме, а малыш сам захочет запомнить строки. Стих может стать рассказом для кукол, монологом артиста с домашней сцены, паролем для входа в детскую палатку и т.д. Главное требование к родителям заключается в том, чтобы они с интересом рассказывали ребенку стих. В их глазах ребенок должен видеть восторг и веселье, а в голосе – слышать положительные эмоции.

Заучивание новогодних стихотворений лучше проводить в течение нескольких дней. Мама или папа периодически произносят один и тот же текст, и в ненавязчивой форме просят ребенка повторять за ними. Так чадо привыкает и запоминает строки, отдельные слова. В любой момент родители начинают произносить фразы из стихика, а малыш будет рад подсказать и повторить. И не нужно забывать о собственной увлеченности чтением, которое заинтересует и дитя.

Виды стихотворений

Нового года ждут все ребята, от самых маленьких до взрослых школьников. В зависимости от возраста подбираются и стихи про Деда Мороза:

- по размеру;
- смыслу;
- построению фраз;
- насыщенности лексикона.

Для самых маленьких двух- и трехлетних красоток и красавцев подойдут простые четверостишья. Набор слов в них не сложен, фразы легко запомнить и выучить. Например, «Шуба, шапка и перчатки. Дед Мороз идет, ребятки!» или «Мама елку украшает, Саша маме помогает».

Детям повзрослее можно доверить и стихотворения пообъемнее и посерьезнее. В них речь может идти не только о дедушке Морозе и Снегурочке, но и зимней природе, подготовке к празднику, об ожиданиях детей. Если это будут четверостишья, то уже более сложной структуры. Можно выучить и простые стихи из 8 или 12 строк.

Совсем уже взрослые детки способны запомнить достаточно длинные и интересные стихи. В них они прямо-таки описывают процесс ожидания зимних гостей, рассказывают о том, как они готовились ко встрече Нового года, слушали родителей, как украшали елку и дома и т.д.

Учитель-логопед Грицюк Нина Валдимовна

